Hà Nội ngày 25/3/2014

Kính thưa: 
· Đồng chí Hoàng Tuấn Anh – Uỷ viên Trung Ương Đảng, Bộ trưởng Bộ VH TT và DL, Chủ tịch Ủy ban Olympic Việt Nam 
· Đồng chí Hồ Anh Tuấn – Thứ trưởng Bộ VH TT và DL

· Đồng chí Nguyễn Trọng Hỷ, Nguyên Chủ tịch Liên đoàn Bóng đá Việt Nam khoá VI

· Đại diện các cơ quan Bộ, Ban, Ngành Trung ương 

· Các vị khách mời

· Toàn thể Đại hội

· Các cơ quan báo chí Trung Ương và địa phương

Sau một thời gian chuẩn bị và được sự cho phép của lãnh đạo Bộ VH-TT-DL, Bộ nội vụ, hôm nay, tại Hà Nội, Liên đoàn Bóng đá Việt Nam (LĐBĐVN) long trọng tổ chức Đại hội Khoá VII nhằm tổng kết nhiệm kỳ 6, phân tích những mặt được và chưa được thời gian qua, trên cơ sở đó đề ra phương hướng, nhiệm vụ cho nhiệm kỳ tới 2014-2018 nhằm thực hiện một phần “Chiến lược phát triển bóng đá Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030” đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại QĐ số 419/QĐ-TTg ngày 8/3/2013 và Chỉ Thị  97/CT ngày 13/5/2013 của Bộ trưởng Bộ VH TT và DL về việc tổ chức triển khai thực hiện Chiến lược.

Để thực hiện thật tốt Chiến lược của Chính phủ và Chỉ Thị  của Bộ trưởng vào thực tiễn đời sống bóng đá Việt Nam trong giai đoạn hiện nay, tôi xin được phép trình bày 2 vấn đề lớn:
1. Các điểm cần nhấn mạnh trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện

2. Các công việc cấp bách cần làm

Vấn đề thứ nhất,

1. Cần khẳng định quan điểm bóng đá không chỉ tồn tại “vì mình” mà còn phải có nhiệm vụ “vì xã hội”.

Ai cũng biết bóng đá là môn thể thao số 1 Việt Nam, được số lượng người quan tâm, yêu mến đông đảo nhất, được các cơ quan truyền thông quan tâm lớn nhất, hàng ngày có đến mấy chục tờ báo và truyền hình có bài viết, đưa tin nên những hình ảnh đẹp – xấu của bóng đá hàng ngày xuất hiện đều đặn với tần suất cao đã tác động mạnh mẽ đến tình cảm – tâm lý của đại bộ phận người xem. Chính vì vậy, các câu lạc bộ (CLB), các tuyển thủ quốc gia cần thống nhất để nâng cao hơn nữa trách nhiệm xã hội của mình trong các giải đấu, các trận đấu, sao cho những hình ảnh đẹp, hay, cao thượng, chất lượng của các trận đấu ngày càng nhiều, như quan điểm của chiến lược phát triển bóng đá nêu rõ ở Mục c, Điều 1: “với việc nâng cao thành tích bóng đá ở cấp độ đội tuyển vừa là mục tiêu, vừa là động lực để phát triển bóng đá, đồng thời là công cụ hữu hiệu để góp phần giáo dục tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, quảng bá hình ảnh đất nước trên trường quốc tế”.
Năm 2000, tôi là một thành viên của đoàn cán bộ do UB TDTT & Liên đoàn Bóng đá Việt Nam cử sang Hàn Quốc học tập kinh nghiệm về bóng đá chuyên nghiệp, khi được hỏi về vai trò của bóng đá chuyên nghiệp tại Hàn Quốc, lúc đó người đứng đầu Liên đoàn Bóng đá Hàn Quốc đã cho biết: “Ở Hàn Quốc, bóng đá không chỉ là thể thao mà còn là vấn đề dân tộc, làm động lực quan trọng thúc đẩy sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của Hàn Quốc đã giúp làm nên những kỳ tích bên sông Hàn những năm qua”. Tôi nghĩ, ở Việt Nam chúng ta, có lẽ vai trò của bóng đá trong xã hội cũng sẽ không khác nhiều với Hàn Quốc.

2. Bóng đá chuyên nghiệp Việt Nam phải sống được nhờ vào 2 nguồn thu nhập chính: sự tài trợ hào hiệp của các ông Bầu và nhờ vào khán giả, trong đó về lâu dài vai trò của khán giả sẽ ngày càng có ý nghĩa quyết định.

Ở Châu Á và trên thế giới, có lẽ trừ bóng đá các nước Trung Đông, bóng đá mới dựa vào nguồn tiền từ dầu mỏ của các ông chủ mà phần lớn là các gia đình hoàng tộc, còn lại đều phải dựa vào doanh thu bán vé và bản quyền truyền hình, các ông chủ của các câu lạc bộ chỉ mua lại cổ phần từ câu lạc bộ và hưởng lợi nhuận từ cổ phần. Ở Việt Nam hiện nay, bóng đá chuyên nghiệp thực chất đang là một quá trình chuyển đổi, chuyển tiếp từ bóng đá bao cấp sang bóng đá thị trường, với cái tên bóng đá chuyên nghiệp… Theo quan điểm cá nhân tôi, bóng đá chuyên nghiệp Việt Nam của chúng ta hiện nay đang trong giai đoạn chuyển tiếp và đang gặp nhiều, rất nhiều khó khăn về kinh phí hoạt động, nguồn kinh phí đó lại không ổn định, qua mùa nào thì biết mùa đó theo kiểu ăn đong, nguồn kinh phí này dựa gần như chủ yếu vào nhà tài trợ: khi nhà tài trợ kinh doanh thuận lợi thì CLB đỡ lo, năm nào nhà tài trợ kinh doanh khó khăn, nguồn tài trợ bị cắt bớt thì CLB chạy đủ mọi nơi để bù vào chỗ kinh phí bị thiếu hụt… Vậy lời giải cho bài toán kinh phí của bóng đá chuyên nghiệp Việt Nam, cho các CLB chuyên nghiệp Việt Nam đến từ đâu? Câu hỏi rất cũ nhưng rất thời sự, nóng bỏng nhưng câu trả lời cũng không có gì mới: đó là phải kết hợp giữa 2 nguồn: sự tài trợ của các ông bầu, của các nhà tài trợ và nguồn từ khán giả và nguồn này phải đóng vai trò ngày càng quan trọng nếu không nói là ngày càng quyết định cho sự tồn tại và phát triển của các CLB bóng đá chuyên nghiệp Việt Nam nói riêng, là tương lai của bóng đá Việt Nam nói chung. Một nền bóng đá muốn phát triển thì phải có khán giả. Chính vì vậy khi theo dõi các trận đấu trên sân Hải Phòng, Thanh Hoá, Nghệ An, Gia Lai, Đà Nẵng, Quảng Nam, Long An, Đồng Nai, Đồng Tháp và mới đây là Quảng Ninh luôn luôn đầy ắp khán giả, VFF rất vui mừng. Chính vì vậy khi lãnh đạo Hải Phòng trao đổi về việc cho “nợ”, chậm làm thủ tục cho CLB tham gia V–League 2014, tôi đã đồng ý với một lý do đơn giản: khán giả Hải Phòng đến sân như vậy là tiếp sức cho CLB Hải Phòng nói riêng nhưng cũng là tiếp thêm sinh khí cho bóng đá Việt Nam nói chung, còn việc thiếu một số thủ tục hành chính thì không có gì quan trọng. 
Về hiện tượng tiêu cực của một số ít khán giả Hải Phòng, phải được tách riêng để xử lý theo các quy định pháp luật, không thể nhập chung số ít quậy phá này vào khán giả hoặc CĐV Hải Phòng. Một nền bóng đá có khán giả đông đảo thì phải dựa trên 2 yếu tố: đẹp và hiệu quả. Một chân lý đá đẹp nhưng toàn thua thì cái đẹp đó vô nghĩa vì chẳng ai xem một đội bóng toàn thua. Một đội bóng đá hiệu quả nhưng chỉ đá để đủ điểm trụ hạng, móc ngoặc, chia điểm thì dần dần cũng sẽ không có khán giả. Đội bóng đó cũng sẽ không có tương lai vì không có nhà tài trợ nào dám bỏ tiền lớn đầu tư cho hình ảnh của họ vào một CLB như vậy. Nói vậy để thấy, để xây dựng được một nền bóng đá chuyên nghiệp thực sự vừa hay, đẹp, vừa hiệu quả về lý thuyết thì dễ nhưng về thực hiện thì thực sự không đơn giản như chúng ta  mong muốn.

Vậy LĐBĐVN và VPF sẽ làm gì để hỗ trợ, giúp các CLB bóng đá chuyên nghiệp phát triển như định hướng vừa nêu. Theo tôi, có 3 vấn đề chúng tôi sẽ tập trung trong thời gian 1-2 năm tới:
a. Về công tác trọng tài, giám sát:

LĐBĐVN sẽ bảo đảm làm cho công tác trọng tài ngày càng có chất lượng, bảo đảm ngày càng cao tính công tâm, trung thực, khách quan của các trọng tài, ví dụ như vào đầu giải 2014, chúng tôi sẽ không mời hoặc phân công có các trọng tài mà chúng tôi thấy có vấn đề. Nếu thiếu trọng tài, LĐBĐVN sẽ sử dụng các trọng tài trẻ, hoặc có lien kết trọng tài với các Liên đoàn khu vực như Singapore, Malaysia, Thái Lan với chi phí hợp lý. Quyết tâm làm việc này, LĐBĐVN mong muốn từng bước lập lại trật tự trong công tác trọng tài, trả lại sân chơi bình đẳng cho các CLB trong đó CLB nào hay hơn và có thể có một chút may mắn hơn, người đó sẽ thắng. Nếu làm được như thế, tôi tin rằng nền bóng đá chuyên nghiệp của chúng ta sẽ dần dần tốt lên, sẽ có nhiều trận đấu hay, đẹp và khán giả đến sân dần dần sẽ đông, tạo thêm nguồn thu ngày càng quan trọng cho CLB. Công tác giám sát chúng tôi sẽ làm tương tự.
b. LĐBĐVN và VPF sẽ nghiên cứu lắp thêm một số camera cố định tại các sân V-League để hỗ trợ cho công tác kiểm tra sau trận đấu, để có cơ sở phạt nguội các VĐV cố tình chơi xấu, phạm luật. mong rằng các biện pháp này sẽ dần dần hạn chế tình trạng phạm luật, đá thô bạo, có chủ ý triệt hạ đối phương.
3. Vấn đề huấn luyện viên trưởng đội tuyển Quốc gia và nâng cấp đội tuyển để chuẩn bị cho Suzuki Cup 2014:

Cách làm lâu nay của chúng ta khi xây dựng đội tuyển quốc gia là thuê 1 huấn luyện viên thường là ngoại, gần đây là nội để huấn luyện đội tuyển theo những phong cách và trường phái khác nhau. Theo cách này, khi thắng thì HLV đó được tung hô, khi thua thì bị yêu cầu từ chức..., gây bức xúc cho toàn xã hội. Trong thể thao nói chung và bóng đá nói riêng, việc thắng thua là chuyện bình thường, nhiều khi chỉ diễn ra trong khoảnh khắc mắc tập trung hoặc sai lầm. Trong tình hình bóng đá chúng ta còn nhiều khiếm khuyết như hiện nay, tôi nghĩ đã đến lúc chúng ta cần suy nghĩ nghiêm túc việc chuyển từ thuê chuyên gia đơn lẻ, mùa vụ thành định hướng hợp tác, hỗ trợ toàn diện, chiến lược của một nền bóng đá tiên tiến, hàng đầu châu lục trong một giai đoạn từ 5-10 năm tới nhằm thực hiện giai đoạn đầu của Chiến lược phát triển bóng đá Việt Nam đến năm 2020.

Nếu Đại hội đồng ý đi theo định hướng này, chúng tôi đề xuất chọn Nhật Bản làm đối tác của chúng ta vì Nhật Bản hiện là một nền bóng đá tiên tiến trong khu vực, chưa bao giờ sự hợp tác giữa Việt Nam - Nhật Bản tốt đẹp như hôm nay, từ đối tác chiến lược nâng lên thành hợp tác chiến lược sâu rộng, toàn diện. Trong tuyên bố chung của Việt Nam - Nhật Bản ngày 18/3/2014 nhân chuyến thăm của Chủ Tịch Nước Trương Tấn Sang đến Nhật Bản ở mục 55 có ghi: “Chủ Tịch Nước Trương Tấn Sang hoan nghênh thong báo của Thủ Tướng Shinzo Abe về việc Nhật Bản tổ chức giải U14 giao lưu bóng đá thanh thiếu niên ASEAN - Nhật Bản vào tháng 4/2014 và giải U19 Liên đoàn Bóng đá Đông Nam Á (AFF) do Việt Nam đăng cai, tổ chức vào tháng 9/2014”. Như vậy, có lẽ đây là lần đầu tiên 2 sự kiện thể thao của Việt Nam và Nhật Bản được đưa vào tuyên bố chung của lãnh đạo cấp cao 2 nước. LĐBĐVN theo lời mời của LĐBĐ Nhật Bản, sẽ tổ chức chuyến thăm chính thức và tham dự sự kiện này, dự cuộc tiếp kiến với Thủ Tướng Shinzo Abe vào ngày 8/4/2014 tại Văn phòng Chính phủ Nhật Bản. Nhân dịp này, có thể có một Biên bản ghi nhớ về việc hợp tác giữa 2 Liên đoàn quốc gia Việt Nam – Nhật Bản, đó sẽ là cơ sở bước đầu để VFF sẽ có tờ trình Tổng cục TDTT, Bộ VH-TT-DL và sau đó, đề nghị lãnh đạo Bộ sẽ có Tờ trình đưa việc hỗ trợ, giúp đỡ, phát triển bóng đá Việt Nam vào chương trình hợp tác giữa 2 Chính phủ. Nếu được vậy, tôi tin rằng đây sẽ là một trong những cơ sở quan trọng để giúp triển khai chiến lược một cách căn cơ, bền vững, hiệu quả. Hiện nay đã có hợp tác VPF và Công ty Bóng đá Chuyên nghiệp Nhật Bản và VPF đã có một trưởng giải người Nhật, sắp tới sẽ đề nghị Liên đoàn Bóng đá Nhật Bản giới thiệu một HLV có chất lượng người Nhật làm HLV Trưởng đội tuyển Quốc gia để chuẩn bị cho Suzuki Cup cuối năm nay… Nếu chúng ta đi theo cách này, chúng ta sẽ xây nhà từ móng đến phần thân và cuối cùng đến phần mái. Trong thời gian đó, chắc chắn VFF sẽ bị nhiều chỉ trích vì sự chuyển đổi thế hệ các cầu thủ và có thể chưa thành công như mong đợi ở một số giải đấu trong một thời gian nhất định, nhưng chúng tôi mong rằng khi thực hiện việc này, LĐBĐVN sẽ nhận được sự ủng hộ, đồng tình của công luận và báo chí.

Vấn đề đào tạo trẻ:

Bài học rút ra từ thành công bước đầu của U19 Quốc gia hiện nay mà nòng cốt là U19 của Học viện Hoàng Anh Gia Lai – JMG – Arsenal là nếu như tuyển chọn cơ bản theo tiêu chuẩn của một mô hình các câu lạc bộ nổi tiếng và tổ chức quy trình đào tạo theo đúng mô hình thì trong vòng 7 đến 8 năm chúng ta sẽ có một lứa cầu thủ trẻ tốt, làm lực lượng trẻ cho các câu lạc bộ. Tuy rằng còn một số khiếm khuyết cần tiếp tục được bổ sung, hoàn thiện nhưng có thể nói rằng trong vòng nhiều năm qua, chưa bao giờ chúng ta có được một lứa cầu thủ được đào tạo cơ bản toàn diện và có thể đá ngang ngửa với lứa cầu thủ tương đương của các câu lạc bộ nổi tiếng của châu Âu đều như vậy. Từ đây cho chúng ta một niềm tin là: với tố chất khéo léo thông minh của người Việt, thừa hưởng được các tố chất tốt đẹp trong hàng nghìn năm dựng nước và giữ nước, lập bao nhiêu kỳ tích chấn động địa cầu mà không phải dân tộc nào trên thế giới cũng làm được, thì dân tộc đó, con em của dân tộc đó, chắc chắn sẽ làm được nhiều kỳ tích như cha ông xưa kia. Chúng ta không lạc quan tếu nhưng cũng không yếm thế, bi quan, tự ti tới mức không nhìn thấy, cố tình hạ thấp hoặc không thừa nhận một thực tế là chưa bao giờ chúng ta lại có được một lứa cầu thủ trẻ tốt như bây giờ. Đó là niềm hi vọng mới của bóng đá Việt nam. Chúng ta có quyền tự hào và tin như vậy. LĐBĐVN sẽ sớm nghiên cứu và trình các cơ quan quản lý nhà nước có chính sách đặc biệt để hỗ trợ cho các câu lạc bộ bóng đá chuyên nghiệp Việt Nam trong công việc đào tạo trẻ theo mô hình này sao cho ai đi theo mô hình này sẽ được hưởng lợi nhiều mặt về ưu đãi trong việc xây dựng cơ sở vật chất, đào tạo trẻ, chính sách về kinh phí đầu tư cho đào tạo trẻ Việt Nam để trong vòng 7 đến 10 năm tới một số CLB chuyên nghiệp bóng đá Việt Nam sẽ cho ra đời lần lượt nhiều lứa cầu thủ trẻ có chất lượng cao. Đó sẽ là nền móng vững chắc lâu dài cho sự thăng hoa của bóng đá Việt Nam trong tương lai, đó cũng là kết quả thiết thực nhất của việc thực hiện chiến lược phát triển bóng đá Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030. 

Vấn đề đổi mới phong cách, hình ảnh và nâng cao chất lượng của bộ máy điều hành Liên đoàn bóng đá Việt Nam.

Bộ máy của LĐBĐVN thời gian qua đã làm được nhiều việc để phục vụ cho việc thực hiện các chủ trương nghị quyết của Ban chấp hành. Tuy nhiên bên cạnh thành tích nhất định còn tồn tại nhiều vấn đề cần phải tiếp tục thay đổi, nâng cấp để trở thành một công cụ thực sự hiệu quả, năng động, phản ứng ngày càng nhanh nhạy trước một diễn biến của đời sống bóng đá hiện đại.

Có 6 vấn đề cần làm sau đây:

1. Công tác tổ chức nhân sự của bộ máy văn phòng Liên đoàn từ Tổng thư ký trở xuống.

Thường trực Liên đoàn khóa VII sẽ rà soát lại toàn bộ bộ máy, nhân sự tổ chức Liên đoàn để sắp xếp, chấn chỉnh theo hướng tinh gọn, hiệu quả, khoán quỹ lương sao cho bộ máy ngày càng chuyên nghiệp theo nguyên tắc Ban chấp hành có thể thay đổi nhưng Ban điều hành thì nâng cao chất lượng và ổn định.
2. Cải tổ mạnh mẽ công tác truyền thông. Hiện nay, dưới mắt một bộ phận dư luận và một số phóng viên thì hình ảnh của LĐBĐVN là một tổ chức bảo thủ, trì trệ, tham quyền cố vị, năng lực kém cỏi nhưng không chịu mở cửa cho những người ngoài xã hội có năng lực hơn, sẵn sàng cống hiến vào lãnh đạo Liên đoàn, hoặc trình độ thấp hơn mặt bằng xã hội (như lời nguyên Chủ tịch Mai Liêm Trực phát biểu cách đây 10 năm vẫn được một số báo trích dẫn)…Tất cả phê phán kéo dài đó cộng với thành tích kém cõi gần đây của đội tuyển quốc gia, các vụ việc tiêu cực của V-League chưa được khắc phục một cách triệt để, nhanh chóng đã làm củng cố thêm cách nhìn đó từ phía một bộ phận công luận và một số phóng viên báo chí về LĐBĐVN. Tôi hoàn toàn hiểu được những bức xúc đó vì vậy nhất thiết phải cải tổ toàn diện, từng bước các hoạt động của Liên đoàn như tôi vừa nêu ở trên. Qua từng chuyển biến nhỏ nhưng tích cực sẽ cung cấp cho đời sống bóng đá những sự việc, hình ảnh ngày càng tốt đẹp hơn về bóng đá Việt Nam. Về LĐBĐVN, trên cơ sở đó, cải tiến mạnh, thay đổi về chất công tác truyền thông của VFF trên nguyên tắc thông tin kịp thời, nói thẳng, nói thật, không vòng vo né tránh, che giấu sự việc, cái gì nói được ngay thì nói, cái gì chưa nói được ngay vì còn chờ xác minh, xử lý thì khất lại, trả lời sau, cũng phải được tuyên bố rõ ràng với báo chí. Chúng tôi xác định nguyên tắc làm việc của mình là làm việc tốt nhất trong khả năng có thể để không ngừng nâng cao chất lượng toàn diện bóng đá Việt Nam. Trên cơ sở đó, nói thật những điều mình làm được và chưa được một cách kịp thời, công khai, minh bạch, không có một vùng tối, vùng cấm nào trong các hoạt động của LĐBĐVN. Tôi tin rằng làm được điều đó, hình ảnh của VFF sẽ thực sự trở thành một tổ chức hoạt động có hiệu quả với đời sống bóng đá, với xã hội và báo giới, được mọi người tin cậy, yêu quý. Trong sự việc này, chúng tôi mong được sự ủng hộ của công luận và báo giới. 
3. Quan hệ với VPF:

VPF là một tổ chức thành viên của LĐBĐVN, đây là một tổ chức thành viên đặc biệt vì nó đại diện cho các thành viên câu lạc bộ bóng đá Việt Nam, một tổ chức nòng cốt của bóng đá Việt Nam. Sự tồn tại hay phát triển của bóng đá Việt Nam thế nào đều phụ thuộc quan trọng, có ý nghĩa quyết định vào sự tồn tại và phát triển của VPF nên quan điểm của LĐBĐVN là mong muốn cho VPF ngày càng lớn mạnh và phát triển. LĐBĐVN sẽ làm hết sức mình để hỗ trợ, giúp đỡ cho VPF ngày càng thành công. Chúng tôi sẽ đề ra cơ chế giao ban định kỳ giữa hai tổ chức để kịp thời nắm bắt tình hình và giải quyết các tồn tại phát sinh trong quá trình điều hành của VPF nếu bản thân tổ chức này chưa thể xứ lý được. Tôi tin rằng, với quan điểm rõ ràng, dứt khoát và chính thức như vậy, VPF sẽ phát triển ổn định, ngày càng tốt, phục vụ cho sự phát triển của V-league và giải hạng nhất, nền tảng quyết định cho các đội tuyển quốc gia.
4. Về Trung tâm đào tạo bóng đá trẻ:

Với sự giúp đỡ của Quốc hội, Bộ Kế hoạch - Đầu tư và UBTDTT nay là Bộ Văn hóa - Thể thao và Du lịch, và FIFA, LĐBĐVN đã có được một cơ ngơi tốt giữa Hà Nội làm công tác đào tạo trẻ. LĐBĐVN xác định đây là tài sản quý báu của Đảng, Nhà nước giao cho và Liên đoàn phải có trách nhiệm sử dụng, vận hành thật tốt; phục vụ đào tạo theo chương trình mục tiêu được lãnh đạo Bộ và Tổng cục Thể dục thể thao đề ra, phục vụ tốt nhất cho việc thực hiện chiến lược phát triển bóng đá Việt Nam. 

5. Báo Bóng đá.

Cơ quan ngôn luận của LĐBĐVN là một trong những tờ báo chuyên ngành có số phát hành cao nhất Việt Nam. Trong những năm qua báo Bóng đá đã đóng góp tốt cho hoạt động tuyên truyền cho bóng đá Việt nam, có những đóng góp nhất định vào ngân sách Liên đoàn. Sắp tới Thường trực Liên đoàn sẽ tiếp tục quan tâm chỉ đạo để tờ báo ngày càng phát huy thế mạnh của mình và có đóng góp vào ngân sách hoạt động ngày càng lớn cho LĐBĐVN.
6. Công tác quốc tế.

Trong lịch sử bóng đá Việt Nam, chưa bao giờ bóng đá Việt Nam lại có vị thế tốt như hiện nay trong quan hệ với các tổ chức AFF (LĐBĐ Đông Nam Á), AFC (LĐBĐ châu Á) và FIFA. Chúng ta có người là Phó Chủ tịch AFF, Thường vụ AFF, Ủy viên của 1 ban quan trọng của FIFA. Sắp tới, Thường trực Liên đoàn có kế hoạch đầu tư lâu dài cho việc ngày càng có nhiều cán bộ của LĐBĐVN tham gia vào hoạt động của các tổ chức quốc tế này để ngày càng củng cố và nâng cao vai trò của LĐBĐVN nói riêng cũng như vị thế Việt nam nói chung trên trường quốc tế như Chiến lược phát triển bóng đá Việt nam đã nêu rõ…

Thưa các đồng chí lãnh đạo

Thưa Đại hội,

Lát nữa đây chúng ta sẽ nghe Tổng Thư ký báo cáo tóm tắt về Dự thảo Tổng kết nhiệm kỳ VI, phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ VII, báo cáo này đã được Ban chấp hành khóa VI thảo luận khá kỹ, góp ý chỉnh sửa nhiều lần để trình Đại hội xem xét, thảo luận, biểu quyết  thông qua. Theo tôi, Bản báo cáo tương đối đầy đủ, phần phương hướng nhiệm vụ dựa cơ bản trên Chiến lược phát triển bóng đá đến năm 2020 tầm nhìn đến 2030 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Nên vấn đề có ý nghĩa quyết định ở đây không chỉ là nhiệm vụ mà là biện pháp tổ chức triển khai thực hiện trong từng năm, phải cho ra được sản phẩm cụ thể, kết quả cụ thể từ chủ trương. Theo tôi trong năm nay, ở cấp độ đội tuyển quốc gia, chúng ta có 3 mục tiêu:

1. Phấn đấu cao nhất để có thể giành 1 suất dự VCK bóng đá nữ thế giới 2015 vào tháng 5.2014 tại Tp Hồ chí minh. Đây là nhiệm vụ cực kỳ khó khăn vì Thái Lan và Myanmar cũng muốn. Vì vậy, từ trước Tết âm lịch 2014, Thường trực và Ông Trần Văn Phát – HLV trưởng đội tuyển nữ cùng Ban huấn luyện đội nữ, phòng ĐTQG đã họp rất kỹ để thảo luận và quyết định kế hoạch chuẩn bị cho giải đấu này trên tinh thần “mở sổ” có nghĩa là không ngại chi phí cao, miễn hợp lý, làm sao tạo mọi điều kiện ăn ở, đi lại, tập huấn tốt nhất cho tuyển nữ đạt được tình trạng tốt nhất trước giải đấu. 
2. Tháng 10.2014, tuyển U19 sẽ tham dự Vòng chung kết U19 Châu Á tại Myanmar để giành 1 xuất đi VCK U20 thế giới 2015. LĐBĐVN đã thảo luận khá kỹ để chuẩn bị cho mục tiêu này. Việc tập huấn châu Âu, Nhật Bản là giai đoạn I, giai đoạn II là vào tháng 9 tham dự  Giải U19 Đông Nam Á theo công thức 5 + 2 tại Hà nội (5 đội ASEAN + Nhật bản, Australia) để chuẩn bị cho giải tháng 10, LĐBĐVN đã cùng Hoàng Anh Gia Lai chuẩn bị tốt nhất cho giải. Điều gì tốt nhất trong phạm vi khả năng chúng ta đã và sẽ làm hết sức của mình.
3. Về chuẩn bị cho Suzuki Cup vào cuối năm nay 2014, ngay sau Đại hội, Thường trực sẽ trình Ban Chấp hành để quyết định về việc chọn huấn luyện viên trưởng cho đội tuyển quốc gia (trong tháng Tư) để HLV trưởng mới có đủ thời gian chuẩn bị cho Suzuki Cup.

Thưa các vị lãnh đạo,

Thưa Đại hội,
Trên đây là các việc cụ thể chúng tôi sẽ triển khai trong năm 2014 và thời gian tiếp theo để không ngừng nâng cao và cải tiến công tác quản lý, điều hành bóng đá Việt nam nếu được Đại hội tín nhiệm.

Mong nhận được sự ủng hộ, đồng tình, góp ý  của Đại hội.

Xin chân thành cảm ơn.
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