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BÀI PHÁT BIỂU CỦA BỘ TRƯỞNG BỘ VHTTDL 
(Tại Đại hội Liên đoàn Bóng đá Việt Nam khoá IX nhiệm kỳ 2022-2026)

*****
Kính thưa các đồng chí Lãnh đạo, nguyên Lãnh đạo các bộ, ngành trung ương, ngành thể dục thể thao, Liên đoàn bóng đá Việt Nam qua các thời kỳ;

Kính thưa Đoàn Chủ tịch Đại hội;

Kính thưa các quý vị đại biểu, khách quý; thưa toàn thể Đại hội!
Hôm nay, tôi rất vinh dự được thay mặt Ban cán sự Đảng, Bộ VHTTDL đến dự Đại hội Liên đoàn Bóng đá Việt Nam khóa IX (nhiệm kỳ 2022 - 2026). Đại hội đã thông qua Báo cáo công tác khóa VIII và Phương hướng hoạt động công tác khóa IX, Báo cáo kiểm điểm Ban chấp hành khóa VIII, các Báo cáo thành phần và sẽ tiến hành Bầu Chủ tịch, các Phó Chủ tịch, Ủy viên Ban Chấp hành Liên đoàn khóa IX. 
Đây là một sự kiện quan trọng, là ngày hội của những người làm công tác bóng đá, là nơi gửi gắm những tình cảm lớn lao, sự quan tâm, tin tưởng, kỳ vọng của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, của triệu triệu người hâm mộ và toàn Ngành Thể thao Việt Nam đối với tương lai, sự phát triển của nền bóng đá nước nhà trong thời gian tới.
Tại lúc này đây, trong bầu không khí trang trọng, thấm đẫm tinh thần thể thao cao thượng, tôi thấy rất vui mừng khi được chứng kiến sự chu đáo, chuyên nghiệp trong công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội;  hạnh phúc khi được gặp mặt hỏi thăm, tâm sự với những tổ chức, cá nhân - có thể nói là đã “nằm gai nếm mật” nếm trải đủ “sương gió” và “bạc tóc” vì bóng đá Việt Nam; hạnh phúc khi được chứng kiến những nấc thang thành công của bóng đá Việt Nam qua clip đầu chương trình; hạnh phúc khi được chứng kiến sự trưởng thành của các cầu thủ trẻ...Chính các anh chị/các bạn/các em/các cháu là người mang đến cho ngành thể thao Việt Nam, cho cá nhân tôi niềm tin và hy vọng về tương lai tốt đẹp của bóng đá Việt Nam.   
Thay mặt Ban cán sự Đảng, Bộ VHTTDL, tôi trân trọng gửi đến các quý vị đại biểu, khách quý, các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Liên đoàn bóng đá Việt Nam qua các thời kỳ, cùng ...đại biểu đại diện cho tinh thần đoàn kết, ý chí vươn tới đỉnh cao và khát vọng cống hiến cho bóng đá Việt Nam có mặt tại Đại hội ngày hôm nay lời thăm hỏi chân thành và lời chúc mừng tốt đẹp nhất. Chúc Đại hội hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, yêu cầu đề ra.
Kính thưa Đại hội!

Thời gian qua, mặc dù còn nhiều khó khăn, thách thức, song với tinh thần đoàn kết, phương châm “Nhận thức đúng để có hành động đẹp”, ngành thể thao Việt Nam đã “tự vấn chính mình” để thẳng thắn chỉ ra những tồn tại, hạn chế; tạo sự đổi mới trong tư duy, sáng tạo trong cách làm, nhịp nhàng trong công tác phối hợp với các ngành liên quan để từng bước nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và bước đầu đạt kết quả tích cực. Gần đây nhất, SEA Games 31 được tổ chức thành công trên nhiều phương diện, quảng bá hình ảnh về một Việt Nam an toàn, thân thiện, hiền hòa, mến khách, hội nhập và phát triển tới khu vực và thế giới. Những thành quả đó có sự đóng góp quan trọng của Liên đoàn Bóng đá Việt Nam nhiệm kỳ 2018-2022 với những thành tích “lịch sử” mà tôi đã ghi nhớ và nêu trong Thư chào mừng gửi Đại hội của Liên đoàn.  
Tôi cũng đã nghiên cứu rất kỹ Báo cáo trung tâm dài 68 trang của Đại hội và hoàn toàn thống nhất với những nhận định, đánh giá của Liên đoàn bóng đá Việt Nam về kết quả đạt được cũng như những tồn tại, hạn chế trong nhiệm kỳ 2018-2022, nguyên nhân của tồn tại hạn chế, giải pháp khắc phục và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2022-2026. Tôi xin phép không nêu lại, chỉ nhấn mạnh một vài “điểm sáng” trong công tác chỉ đạo, điều hành của nhiệm kỳ khóa VIII: Một là, tuân thủ và thực hiện nghiêm tinh thần Nghị quyết Đại hội VIII dù trong thời gian qua, Liên đoàn có nhiều sự thay đổi về nhân sự, đặc biệt là nhân sự chủ chốt; Hai là, sự chủ động, nỗ lực đổi mới cơ chế, phương thức tổ chức quản lý, điều hành, trong đó đặt trọng tâm vào công tác đào tạo trẻ, đầu tư chuyên môn sâu cho các Đội tuyển quốc gia, đây là nền tảng để bóng đá Việt Nam có thể duy trì thành tích thi đấu ở các cấp độ khu vực Đông Nam Á, châu Á, vòng loại World Cup 2022; Ba là, công tác đầu tư chuyên gia, đặc biệt là chuyên gia người nước ngoài có kinh nghiệm, năng lực chuyên môn cao, đây có thể xem là hướng “đi tắt đón đầu” hiệu quả để bóng đá Việt Nam tiệm cận nhanh nhất với những tư duy, đấu pháp tinh hoa của bóng đá thế giới, là cơ hội để các huấn luyện viên, chuyên gia trong nước học hỏi, nâng cao trình độ; Bốn là, tranh thủ và phát huy được mối quan hệ giao lưu hợp tác với các quốc gia, tổ chức bóng đá trong khu vực và thế giới. Việc lãnh đạo Liên đoàn Bóng đá Việt Nam giữ các vị trí chuyên môn quan trọng của Liên đoàn bóng đá châu Á (AFC) cũng là điểm sáng, là dấu ấn của VFF- một thành viên trách nhiệm, tích cực với công tác phát triển bóng đá của châu lục; Năm là, cơ bản thực hiện tốt công tác xã hội hóa, huy động được nguồn lực tài trợ cho các hoạt động của Liên đoàn trong bối cảnh nguồn lực từ ngân sách còn hạn hẹp. 
Những thành công của Liên đoàn bóng đá Việt Nam có được là nhờ sự quan tâm sâu sắc của các đồng chí Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, sự hỗ trợ của các ban, bộ, ngành, các tỉnh/thành phố trực thuộc trung ương, của các nhà tài trợ và sự đồng hành của người hâm mộ cả nước. Chúng ta phải cùng nhau thừa nhận và cám ơn người hâm mộ vì “sẽ không có những bữa tiệc bóng đá trên sân, nếu như không có những chảo lửa”. Và đặc biệt, tôi đánh giá cao sự cố gắng, nỗ lực của tập thể Ban Chấp hành và các tổ chức thành viên của Liên đoàn Bóng đá Việt Nam nhiệm kỳ 2018-2022. 
Điệp khúc của bài hát Đường đến ngày vinh quang “Ngày đó sẽ không xa xôi và chúng ta là người chiến thắng”, hay câu hát “Việt Nam hỡi Việt Nam ơi! Tự hào hát mãi lên Việt Nam ơi” trong ca khúc “Việt Nam ơi” đã được cất lên hàng trăm nghìn lần trong thời gian qua khi các chiến binh sao vàng giành chiến thắng cũng như khi đội tuyển có những trận cầu thua về điểm số là minh chứng cho một nhiệm kỳ hết sức thành công của bóng đá Việt Nam - chất gắn kết để hàng triệu người Việt nối vòng tay lớn, xích lại gần nhau và yêu thương nhau nhiều hơn.
Đồng thời, từ Hội nghị quan trọng ngày hôm nay, Bộ VHTTDL Việt Nam trân trọng cám ơn Liên đoàn Bóng đá quốc tế, Liên đoàn Bóng đá Châu Á đã hỗ trợ thiết thực và hiệu quả đối với sự phát triển của Bóng đá Việt Nam trong những năm qua. Rất mong Liên đoàn Bóng đá quốc tế, Liên đoàn Bóng đá Châu Á tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện để phong trào bóng đá của Việt Nam tiếp tục phát triển mạnh mẽ hơn nữa trong thời gian tới.
Kính thưa Đại hội!

Bên cạnh các thành tích đã đạt được, chúng ta cũng cần thẳng thắn nhìn nhận, Bóng đá Việt Nam vẫn còn đối diện với nhiều vấn đề, nhiều thách thức trong thực tiễn quản lý và phát triển bóng đá, đòi hỏi phát huy trách nhiệm, trí tuệ của Đại hội giúp tìm ra những giải pháp để đưa nền Bóng đá nước nhà phát triển đúng hướng và mạnh mẽ trong giai đoạn mới. 

Kính thưa Đại hội!

Văn kiện Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ 13 của Đảng đã xác định một trong sáu nhiệm vụ trọng tâm đó là: “Khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; phát huy giá trị văn hoá, sức mạnh con người Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, hội nhập quốc tế…”.

Nghị quyết số 50/NQ-CP của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng đặt ra nhiệm vụ: “Phát triển tài năng, đưa thể thao Việt Nam đạt vị trí cao ở khu vực, từng bước tiếp cận với châu lục và thế giới ở những bộ môn Việt Nam có ưu thế…”.
Với vị thế của môn thể thao được xem là môn thể thao vua, bóng đá Việt Nam mang trên mình vinh dự lớn lao và trách nhiệm cũng hết sức nặng nề. Để viết tiếp lên những trang sử mới cho nền bóng đá nước nhà, tôi thống nhất với những giải pháp trọng tâm mà Báo cáo trung tâm của Đại hội đã đề ra, đồng thời đề nghị Đại hội Liên đoàn khóa IX quan tâm thực hiện một số nhiệm vụ sau :
Một là, chủ động phối hợp với Tổng cục Thể dục thể thao nghiên cứu, đề xuất với Bộ VHTTDL trình cấp có thẩm quyền ban hành các cơ chế, chính sách để phát triển bóng đá một cách khoa học, bài bản, có trọng tâm, trọng điểm, mục tiêu gắn với lộ trình, điều kiện thực thi cụ thể. Trước mắt, hoàn thiện đề án nhánh phát triển bóng đá thuộc Chiến lược phát triển thể dục thể thao Việt Nam đến năm 2030. Tiếp tục hoàn thiện hệ thống văn bản quản lý, điều hành hoạt động thi đấu bóng đá, nhất là bóng đá chuyên nghiệp.

Hai là, rà soát các kế hoạch, lộ trình đầu tư chuyên sâu cho các đội tuyển quốc gia đã chứng minh được hiệu quả trong thời gian quan để tiếp tục thực hiện hoặc điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với yêu cầu và thực tiễn trong giai đoạn mới. 

Ba là, nghiên cứu và thực thi hiệu quả, đồng bộ các giải pháp đảm bảo tính liên tục trong công tác đào tạo trẻ "Vì lợi ích 10 năm trồng cây, vì lợi ích trăm năm trồng người". Trong đó chú trọng đào tạo, bồi dưỡng phát triển toàn diện về thể lực, tư duy, kỹ chiến thuật và đạo đức, văn hóa ứng xử cho các cầu thủ trẻ. Các hành vi bạo lực sân cỏ, bán độ, hay ứng xử thiếu văn hóa ngoài đời thực sẽ ảnh hưởng tiêu cực đến sự phát triển bền vững của bóng đá Việt Nam. Đồng thời quan tâm nâng cao chất lượng cho hệ thống các giải bóng đá chuyên nghiệp quốc gia.

Đây là nhiệm vụ rất quan trọng bởi sẽ tạo ra môi trường thuận lợi để chọn lựa và phát triển tài năng của các tuyển thủ quốc gia. 
Bốn là: Chủ trì phối hợp với Ủy ban Olympic Việt Nam, Tổng cục Thể dục thể thao đẩy mạnh phát triển bóng đá phong trào. Nâng cao hiệu quả hoạt động của các Tổ chức thành viên, tích cực phát triển các Tổ chức thành viên mới đặc biệt là các Liên đoàn bóng đá địa phương.

Bộ VHTTDL giao Tổng cục TDTT phối hợp chặt chẽ với Liên đoàn Bóng đá Việt Nam thực hiện nhiệm vụ này; tham mưu Bộ trưởng trao đổi, làm việc cụ thể với Bộ trưởng Bộ GD-ĐT xem xét, đưa môn bóng đá Futsal vào trường học ở những nơi đáp ứng đủ điều kiện dưới hình thức ngoại khóa, tạo điều kiện thuận lợi cho chiến lược phát triển bóng đá học đường.

Năm là: Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa, vận động tài trợ, chú trọng công tác hợp tác quốc tế để có nguồn lực hỗ trợ phát triển bóng đá, tiếp tục thực hiện chế độ chuyên gia chất lượng cao và tăng cường công tác đào tạo đội ngũ huấn luyện viên, lực lượng các giám sát, trọng tài có trình độ chuyên môn cao, phẩm chất đạo đức tốt để từng bước nâng cao chất lượng chuyên môn trong công tác huấn luyện, điều hành và tổ chức tốt các hoạt động thi đấu bóng đá.

Từng bước triển khai thực hiện hiệu quả việc phát triển "kinh tế thể thao" trong bóng đá.

Sáu là: Chủ động nghiên cứu, đề xuất các giải pháp nhằm phát triển Y học thể thao và ứng dụng khoa học kỹ thuật vào trong hoạt động phát triển bóng đá.
Bộ VHTTDL giao Tổng cục Thể dục thể thao chỉ đạo Viện Khoa học thể dục thể thao, Bệnh viện Thể thao Việt Nam phối hợp chặt chẽ với Liên đoàn Bóng đá Việt Nam thực hiện nội dung này. 

Cuối cùng, tôi mong rằng Liên đoàn Bóng đá Việt Nam tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, cùng đoàn kết, đồng lòng, quyết tâm phấn đấu vì sự phát triển của Bóng đá Việt Nam trong thời gian tới, đáp ứng sự kỳ vọng của người hâm mộ bóng đá nước nhà, đúng như phương châm “Vì sự phát triển bền vững của bóng đá Việt Nam” của Đại hội. Với trách nhiệm quản lý nhà nước về thể thao, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tổng cục Thể dục Thể thao sẽ tạo mọi điều kiện thuận lợi và hỗ trợ Liên đoàn Bóng đá Việt Nam thực hiện tốt các nhiệm vụ nêu trên.     
Một lần nữa, thay mặt Ban cán sự đảng, Bộ VHTTDL, tôi kính chúc các quý vị đại biểu, khách quý cùng toàn thể Đại hội sức khỏe, hạnh phúc. Chúc cho phiên họp chiều nay của Đại hội sẽ thành công tốt đẹp.
Để thay cho lời kết, tôi xin mượn lời hát trong ca khúc "Tôi yêu bóng đá" của nhạc sĩ Trần Tiến để tiếp lửa cho Đại hội: “Hãy chiến thắng, chiến đấu không hề lui. Bóng bay lên, ghi tên những anh hùng”.
Xin trân trọng cám ơn Đại hội!.

